
Tituly „Mistr republiky ve finanční gramotnosti“ uděleny! 

První ročník soutěže „Finanční gramotnost“ byl pro školní rok 2009 / 2010 vyhlášen ve 

věstníku MŠMT ČR č.j. 12 702 / 2009-51 pod pořadovým číslem  B / 59. 

Spoluvyhlašovatelem a organizátorem soutěže byla nestátní nezisková organizace 

FINANČNÍ GRAMOTNOST, o. p. s., která se také na zajištění soutěže velikou měrou podílela. 

Rozhodujícími partnery byly ČSOB, Český rozhlas Praha, COFET, a. s., Nadační fond 

maltézského kříže, T-mobil, Peníze.cz.  První ročník soutěže byl rovněž důstojnou součástí 

aktivit Evropské unie, která vyhlásila rok 2010 za Evropský rok boje proti chudobě a 

sociálnímu vyloučení. 

Hlavním posláním soutěže „Finanční gramotnost“ bylo vzbudit zájem co nejvíce žáků a 
pedagogů o finanční gramotnost a současně neformálně posoudit úroveň znalostí žáků 
druhého stupně základních škol a žáků středních škol v oblasti finanční problematiky. 

Struktura a rozsah znalostí a dovedností ověřovaných v soutěži vycházela zejména z 
celostátních standardů pro rámcové vzdělávací plány finanční gramotnosti na základních a 
středních školách vydaných MŠMT ČR v prosinci 2007. 

Soutěž probíhala souběžně ve dvou kategoriích: 

kategorie I. – žáci  6. – 9. tříd ZŠ, 1. – 4. ročníků osmiletých gymnázií a 1. a 2. ročníků 
šestiletých gymnázií 

kategorie II. – žáci 1. – 4. ročníků SŠ a SOU, 5. – 8. ročníků osmiletých gymnázií a 3. – 6. 
ročníků šestiletých gymnázií. 

V období od 24. února 2010 do 22. dubna 2010 proběhla postupně školní, okresní a krajská 
kola 1. ročníku soutěže distančním způsobem prostřednictvím speciálně vyvinutého 
soutěžního informačního systému, který umožnil účast žáků i kontrolu pověřených 
pedagogů. Tento způsob soutěže byl velmi pozitivně hodnocen ze strany zúčastněných škol 
jako velmi efektivní a současně šetrný k rozpočtům škol i ke kapacitám pedagogických sborů. 

O 1. ročník soutěže byl díky problematice finanční gramotnosti ze strany pedagogů i žáků 
nečekaně velký zájem. Celkově se soutěže ve školních kolech zúčastnilo 325 škol (v I. 
kategorii 208 ZŠ, v II. kategorii  117 SŠ)  a celkem 24 229 žáků. Přehled účastí a výsledků v 
jednotlivých soutěžních kolech uvádíme v rubrice „Přehledy výsledků soutěžních kol“. 

Vyvrcholením soutěže se stala celostátní kola, která se konala v reprezentativních prostorách 
Kongresového sálu České národní banky v Praze díky laskavosti vedení České národní banky. 
Zde vítězové jednotlivých krajských kol soutěžili prezenčním způsobem pod dohledem 
odborné poroty ve dnech 4. května (I. kategorie ZŠ) a 5. května (II. kategorie – SŠ). První 
soutěžní den slavnostně zahájila paní ministryně Miroslava Kopicová, která zdůraznila 
mimořádný význam finanční gramotnosti pro žáky, jako jedné ze základních gramotností. 
Současně vyjádřila paní ministryně potěšení a překvapení z neočekávaně veliké účasti žáků a 
pedagogů podpořených vedením škol. 



V každém soutěžním dni soutěžilo 14 vítězných družstev z krajských kol ve dvou 
semifinálových skupinách, ze kterých vzešli 4 finalisté, kteří se utkali ve finálovém kole v 
závěrečném boji o titul „Mistr republiky ve finanční gramotnosti“. Na základě správnosti 
odpovědí a potřebného času bylo stanoveno konečné pořadí, které je uvedeno v tabelárním 
přehledu v rubrice „Přehled výsledků soutěžních kol“. 

   
Titul „Mistr republiky ve finanční gramotnosti“ v 1. ročníku soutěže „Finanční gramotnost“ v 
roce 2009/2010 v I. kategorii (ZŠ) získali členové vítězného družstva:  Filip Smrčka, Růžena 
Jirsová a Miroslav Třeštík ze Základní školy Dukelská 166 ve Strakonicích v Jihočeském kraji. 
Za vítězství ve finále si odnesli netbooky a roční předplatné časopisu TOP dívky nebo 
Popcorn. 

2. místo obsadilo družstvo ve složení: Patrik Šalamoun, Libor Nezhyba a Kristýna Nezhybová 
ze Základní školy Pionýrů 685 v Uničově v Olomouckém kraji, kteří obdrželi za krásné 
umístění mobilní telefony. 

Na 3. místě skončilo družstvo:  Michaela Tykalová, Michal Liška a Jan Toman ze Základní 
školy Školní 249, v Merklíně v Plzeňském kraji a odvezli si z Prahy digitální fotoaparáty. 

Titul „Mistr republiky ve finanční gramotnosti“ v 1. ročníku soutěže „Finanční gramotnost“ ve 
školním  roce 2009 / 2010 ve II. kategorii (SŠ) získaly členky vítězného družstva: Radka 
Onodyová, Michaela Rybárová a Tereza Kassalová z Integrované střední školy technické a 
ekonomické, Jednoty 1620 v Sokolově v Karlovarském kraji, které si za vítězství odnesly 
netbooky a roční předplatné časopisu TOP dívky. 

2. místo obsadilo družstvo ve složení: Petr Frassl, Michaela Marsová, Milan Vláčil z Obchodní 
akademie T. G. Masaryka a Jazykové školy s právem státní jazykové zkoušky, Husova 156 / II 
v Jindřichově Hradci v Jihočeském kraji, kteří obdrželi za své umístění mobilní telefony. 

Na 3. místě skončilo družstvo: David Grénar, Veronika Holasová a Michal Kamba z Gymnázia, 
Palackého náměstí v Boskovicích v Jihomoravském kraji a odvezli si z Prahy digitální 
fotoaparáty. 

Kulturní program během celostátních finálových kol soutěže připravila a se svými žáky 
předvedla ZUŠ  Biskupská Praha -Nové Město. Vystupujícím i jejich pedagogům patří velký 
dík všech přítomných. 

První ročník soutěže bylo možno realizovat díky významné podpoře hlavního partnera ČSOB 
a hlavního mediálního partnera PRAHA – ČRo 2 a dalších partnerů  COFET, a. s., T-mobile 
Czech Republic a. s., Nadační fond maltézského kříže, www.ucitelskenoviny.cz, 
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www.reditelskoly.cz, www.bankovnipoplatky.com, www.penize.cz, časopisy SCOOL, Houser 
a Top dívky. 

Organizační tým soutěže složený z odborníků MŠMT ČR, FINANČNÍ GRAMOTNOSTI, o. p. s. a 
COFET, a. s. blahopřeje vítězným soutěžním týmům, děkuje vedení a dalším zaměstnancům 
MŠMT ČR, děkuje všem ředitelům zúčastněných škol, jejich pověřeným pedagogům, 
spolupracujícím krajským úřadům a všem zúčastněným – nejen soutěžícím – žákům za jejich 
zájem a přístup k soutěži. 

Vzhledem k vysokému zájmu o účast v samotné soutěži již požádal pořadatel soutěže MŠMT 
ČR o zařazení 2. ročníku celorepublikové soutěže „Finanční gramotnost“ do plánu soutěží 
typu B pro školní rok 2010 / 2011, jako zahájení dlouholeté tradice soutěže „Finanční 
gramotnost“. Vzhledem k tomu, že systém 1. ročníku soutěže „Finanční gramotnost“ 
prokázal své kvality, budou další ročníky soutěže organizovány stejným již ověřeným 
způsobem. 

Pokud budete mít jakékoliv připomínky či náměty k průběhu 1. ročníku soutěže, 
zaznamenejte je pro nás, prosím, v rubrice „Vaše dotazy“. Pokud to bude možné a bude to 
ku prospěchu soutěže, budou vaše náměty využity pro další ročníky soutěže „Finanční 
gramotnost“. 

Další články k soutěži, včetně rozhovorů s novými mistry republiky naleznete na následujících 
odkazech: 

http://www.penize.cz/73658-cesko-ma-prvni-mistry-ve-financni-gramotnosti-jsou-to-deti 

http://www.penize.cz/73650-detsti-mistri-ve-financni-gramotnosti-rodice-bychom-mozna-
porazili 

http://www.penize.cz/73658-cesko-ma-prvni-mistry-ve-financni-gramotnosti-jsou-to-deti 

http://www.penize.cz/73650-detsti-mistri-ve-financni-gramotnosti-rodice-bychom-mozna-
porazili 

 


